
Szczepan Twardoch

morfium

Isten? Haza? Becsület? Morfium! 1939, Varsó, a német 

megszállás első heteiben. Konstanty Willemann varsói 

polgár, egy német arisztokrata és egy asszimilált szilé-

ziai asszony gyermeke, akit nemigen foglalkoztatnak a 

hazafias jelszavak, a hős katonák vérével megszentelt 

hagyományok. Egy cinikus gazember, egy bonviván, egy 

romlott morfinista. Hűtlen férj és rossz apa. Konstanty 

kelletlenül vesz részt a szeptemberi hadjáratban, a 

vereséget követően is akarata ellenére lesz tagja egy 

földalatti ellenálló szervezetnek. Nem akar se lengyel, se 

német lenni… Csak egy újabb adag morfiumot, és tovább 

élni a világfi és szoknyabolond életét. A történelem elől 

azonban nincs menekvés. Szczepan Twardoch olyan 

antihőst alkotott, akit szeretünk, akinek szurkolunk, 

annak ellenére, hogy szégyentelen és megátalkodott. 

Akinek Varsó kiégett utcáin tett minden lépését egy 

különös hang kíséri, egy rejtélyes erő, amely a múltat 

és a jövőt is ismeri. S hogy ez egy gépezeté, amely a 

világ feletti uralmat bírja, vagy a Sátáné, talán a címben 

szereplő drog suttogja a gonosz varázslatokat hősünk 

fülébe? Twardoch egy embert mutat meg nekünk, akit 

felkapott a történelem forgószele, akit rabul ejtettek saját 

ösztönei, valakit, akinek több szégyenletes vonása van, 

mint jó. Talán mert a világ is éppen ilyen.
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Anne Lise Marstrand-Jørgensen

hildegard i.
  

A középkorról alkotott elképzeléseink kevés írott 

emléken alapulnak, így a hajdani apátnő, Hildegard 

von Bingen jelentős kordokumentumot hagyott ránk 

a 11–12. századi nő sorsáról, kitörési lehetőségeiről. 

Hildegard tehetsége csak másodlagosan jelenhetett 

meg a művészetben és tudományban, elsődlegesen a 

hit inspirálta víziókban manifesztálódott.

A fiatal dán írónő filmszerűen láttatja velünk a középkori 

környezetet, és drámai hatással számol be Hildegard 

különleges életútjáról, vízióiról, illetve a férfiak által 

uralt egyházba való beilleszkedésről. S hogy vajon 

Isten avagy a Sátán inspirálja látnoki képességét, az 

a történet 2016 őszére várható folytatásában fog az 

olvasó elé tárulni.
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Cecilie Enger

anyám ajándékai

Ez a regény egy norvég középosztálybeli család törté-

nete a századfordulótól napjainkig: Cecilie Enger csa-

ládjáé. Szerető közelségben, mégis ironikus távolság-

tartással mutatja be őket.

Az édesanyán elhatalmasodott az Alzheimer-kór, ezért 

a család felszámolja a családi otthont. Egy gondosan 

összekészített papírköteg kerül elő közben – anya 

karácsonyi ajándéklistái, amelyekből kibontakozik a 

családi saga. Pontosan részletezi bennük, hogy mit vá-

sárolt, mit készített, kinek mit adott és kitől mit kapott 

a család, ily módon lesznek a listák a szülők, testvérek, 

nagynénik közötti családi saga vezérfonalává. A listákat 

követve megismerjük anya útját, szeretett személyisé-

gének drámai felmorzsolódását a betegség évei alatt, a 

bánatot és keserűséget, amelyet mindennek a feldolgo-

zása hozott magával, hogy végül ez a nagyon személyes 

regény megszülethessen. 
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